

斯诺登事件爆料记者疑遭报复

本报综合消息 英国《卫报》美籍记者格伦·格林沃尔德今年6月依据美国人爱德华·斯诺登提供的材料发表多篇文章揭露美国“棱镜”监视项目。

格林沃尔德的巴西籍同性伴侣戴维·米兰达本月18日遭英国警方拘留9小时。格林沃尔德撰文表达愤怒，巴西政府也表达抗议。

伦敦警方机场拘人

米兰达现年28岁，巴西人，19日从德国柏林返回家乡里约热内卢途中在英国伦敦希思罗机场转机时，遭到伦敦警方拘留近9小时。

伦敦警方证实，警方依据2000年反恐法案于当天早晨8时5分在希思罗机场拘留一名28岁男子，这名男子下午5时获释，没有被逮捕。

根据反恐法案授权，安全机构可以在边界拦截并问询个人，获准最多拘留个人不超过9小时。

过9小时。一名《卫报》发言人说，米兰达的手机、笔记本电脑、照相机、存储卡、光碟和游戏机被没收。

格林沃尔德依据美国国家安全局承包商前雇员斯诺登提供的资料，从6月起撰写一系列文章揭露“棱镜”监视项目。

格林沃尔德是美国人，定居里约热内卢，自2012年8月成为《卫报》美国版专栏作家。

伴侣控诉

格林沃尔德在文章中说，当天早晨接到一个自称安全官员的人从机场打来的电话。“安全官员告诉我，他们有权拘留他(米兰达)9小时以便问询，他们也可以逮捕或起诉他，或者寻求法庭延长问询时间。”

“这名官员拒绝提供自己的姓名，只报出自己的号码：203654。他说，戴维(米兰达)当时不可以见律师，也不允许我与他通话。”格林沃尔德写道。

格林沃尔德说，英国当局根本不怀疑米兰达与恐怖团体有关，反而问他关于报道美国国家安全局的事情、向《卫报》供稿者的情况和所携带电子设备的内容。

“如果英国和美国政府认为这种伎俩可以阻挠或胁迫我们不再继续报道披露的文件，那就太失算了。”格林沃尔德说，“这是明显传递一种胁迫信息，警告我们这些报道美国国家安全局及英国政府通信总部的新闻从业人员。”

格林沃尔德写道：“起诉和拘禁消息源已经够糟，更糟的是拘禁报道真相的记者，而拘禁新闻工作者的家人和亲人就是专制。”

《卫报》发言人说：“一名《卫报》记者的伴侣在经过希思罗机场时被拘留近9小时，我们对此感到沮丧……我们希望英国当局出面澄清。”

一名《卫报》律师告诉格林沃尔德，米兰

达事后“精神非常好、斗志旺盛”，请这名律师向格林沃尔德传达这种情绪。

对此，格林沃尔德说：“我已经分享这种情绪，我确信，美国和英国将很快看到。”

巴西抗议

就米兰达受拘留，巴西政府说，反对英国当局拘留一名巴西公民，并对导致米兰达在希思罗机场“被禁止与外界接触”表达“严重关切”。

巴西外交部发布一份声明说，巴西驻英国大使馆在米兰达获释前与英国官员接洽，巴西还向美国方面寻求对此事件的解释。

米兰达遭拘留的消息在微博客网站“推特”引发网民愤怒。英国著名演员斯蒂芬·弗雷写道：“我们的政府在干什么？”他还在微博中贴出格林沃尔德就此事所写的文章链接。

(庄北宁)

联合国纪念驻巴格达办事处爆炸袭击事件10周年



联合国在纽约总部举行纪念仪式

新华社联合国8月19日电 (记者 王雷 倪红梅) 今年8月19日是2003年联合国驻巴格达办事处爆炸袭击事件10周年。联合国当天在纽约总部举行纪念仪式，悼念和缅怀在事件中殉职的联合国工作人员。

纪念仪式当天上午在联合国秘书处大楼

举行。联合国秘书长潘基文在一楼大厅向2003年驻巴格达办事处爆炸袭击事件中殉职的22名联合国工作人员敬献花圈，带领在场的联合国官员和各国外交人员默哀一分钟。随后，他会见了部分殉职工作人员的家属。

潘基文发表讲话说，10年前，22名“和平的公仆”在联合国所遭遇的有史以来最严重的恐怖袭击事件中殉职，“这个悲伤的日子铭刻在联合国大家庭的集体记忆中”。他向在那次袭击事件中遇难的22名同事以及多年来殉职的数千名联合国工作人员致以敬意。潘基文强调，针对联合国的袭击也是针对联合国所服务的民众的袭击，凶手必须被绳之以法。

潘基文还说，联合国在开展必要工作的同时也加强了安保措施，但今年截至目前，殉职的联合国工作人员人数已超过2012年全年人数。他说：“我们的这些同事失去了生命，但他们的精神永存。我们将继续他们的事业，以最有意义的方式向他们致以敬意。”

2003年8月19日，联合国驻巴格达办事处遭到汽车炸弹袭击，造成包括联合国特使德梅洛在内的22人死亡、150多人受伤。

穆沙拉夫以谋杀罪被正式起诉

新华社伊斯兰堡8月20日电 (记者 王玉) 巴基斯坦检察官20日说，巴基斯坦前总统穆沙拉夫涉嫌卷入前总理贝·布托遇刺案而被以谋杀罪正式起诉。

在反恐法庭上，巴基斯坦联邦调查局就穆沙拉夫涉嫌卷入贝·布托遇刺案对他提出3项指控，包括“谋杀、同谋以及教唆”。

巴联邦调查局提交的指控报告包含4名证人的证词，其中包括一名曾与贝·布托接触过的美国记者的陈述。这名记者在陈述中说，贝·布托告诉他，如果自己受到任何伤害，穆

沙拉夫都将负责。

穆沙拉夫在受到严密保护下接受庭审，但他否认所有指控。

穆沙拉夫于2008年8月辞去总统职务，从2009年开始“自我流亡”旅居英国。2013年3月回国，目的是参加总统选举，但法庭禁止其参选。穆沙拉夫于4月被捕，此后因涉嫌卷入3起案件一直被软禁。这3起案件分别是贝·布托2007年遇刺案、2006年一次军事行动致死一名部族长老案、2007年实施紧急状态后限制多名法官行动案。

俄远东阿穆尔河洪灾继续加重

新华社符拉迪沃斯托克8月20日电 (记者 吕国栋 沈宇辰) 据俄新社20日报道，截至当天早晨，俄罗斯远东水患重灾区之一哈巴罗夫斯克市阿穆尔河水位已达673厘米，再创历史新高。

俄紧急情况部官员向媒体透露，19日晚间，俄紧急情况部已派出一架载有79名救援

人员和28件水上救援设备的伊尔-76型运输机飞往哈巴罗夫斯克协助救灾。

与此同时，哈巴罗夫斯克边疆区政府正在组织抗洪救灾。19日，抗洪人员连夜垒建堤坝，使其能够防护820厘米高的水位，哈巴罗夫斯克市内中心街道和主要河岸码头等基本得到防护。

利物浦举办圆明园展览

新华社英国利物浦8月19日电 (记者 白旭 殷刚) 山石耸立，小桥流水，院落疏密有致……走进英国利物浦“VIEW TWO”画廊的展厅，人们仿佛置身于150年前的经典中国皇家园林圆明园。

19日，一个以圆明园为主题的展览在利物浦开幕。该展览由20多幅电脑制作的圆明园复原图和一个展现园内100多个场景的视频构成。参观者在仅100平方米的展厅里，可以欣赏墙上的亭台院落，观赏展厅中的荷花、池塘和小桥。

“我们用了13年的时间，希望能够让现在的人们看到圆明园被毁之前的样子。”清华大学建筑学院教授、主持圆明园数字化复建项目的郭黛姮告诉记者。

郭黛姮教授介绍说，此次有80多位研究人员参与数字复建圆明园的工程，涉及图纸超过4000幅。她们大量阅读史料并进行了考

古研究，在对圆明园进行系统研究后制作了3D复原图。

郭教授说，由于圆明园有些地方曾经有过很大变化，在一个景点上可能就要制作三个复原图。

“VIEW TWO”画廊负责人肯·马丁说，这是一个有意思并且充满想象力的展览。他希望通过展览让利物浦人更加了解中国的皇家园林。

据介绍，展览将持续到9月7日。在利物浦展览后，这些图片和视频还将在俄罗斯展出。

圆明园始建于1707年，是清代皇家官苑，建筑风格融汇中西，既有江南园林的婉约，也有欧洲园林的典雅，被誉为“理想与艺术的典范”。圆明园在1860年被英法联军烧毁。

朝鲜称朴槿惠涉朝表态是给朝韩对话“泼冷水”

新华社平壤8月20日电 (记者 张利 杜白羽) 据朝中社20日报道，朝鲜祖国和平统一委员会发言人当天发表谈话，称韩国总统朴槿惠在“国家安理会”上的涉朝表态侮辱了朝方，给朝韩对话气氛“泼冷水”，是“无法容忍的挑衅”。

该发言人在谈话中说，由于朝鲜坚持实现朝鲜半岛和平稳定及民族和解合作的一贯立场并付出努力，最近朝韩关系从面临极度对峙状态转为走上对话和协商的道路。但韩国19日以年度训练为名开始举行“乙支自由

卫士”军事演习，且韩国当局在“国家安理会”上散布反朝的对峙言论，称在此次战争模拟训练中要“不受南北关系和周边政局影响保持因应态势”，这是给来之不易的朝韩对话气氛“泼冷水”，是无视希望民族和解统一的意愿并侮辱对话方的“无法容忍的挑衅”。

该发言人说，韩方不要误判朝鲜的诚意和忍耐，如果继续同朝鲜对峙，朝韩关系将再次回到恶化的原点，那样将招致“无法收拾的后果”。

菲律宾强降雨导致7死11伤

新华社马尼拉8月20日电 (记者 高飞) 菲律宾政府机构20日说，由于西南季风受热带风暴“潭美”影响而增强，包括首都马尼拉在内的该国北部多地近日来连降大雨，已导致7人死亡、11人受伤，另有4人失踪。

菲国家减灾委员会20日上午发表最新灾害情报说，从18日夜间到20日早晨，连续强降雨造成大马尼拉市及其周边省份多地洪水泛滥，吕宋岛多个水库开闸泄洪，当地数十条道路因积水无法通行，许多人被困家中无法出门。截至20日上午9时，全国受灾人口已超过60万人，有4万多名的灾民被转移到近200个安置点中，还有9万多人选择投靠亲

友。

减灾委表示，接连两夜的暴雨导致该国北部许多地方发生洪水和山体滑坡等灾害，其中首都马尼拉部分低洼地区的积水达到齐腰甚至齐胸深。

除救灾部门外，地处大马尼拉市的各级政府部门连续第二天停止办公，学校也继续停课。菲律宾证券交易所和许多商业机构也停止营业。

另据当地媒体报道，马尼拉机场的多个进出港航班因天气恶劣被迫取消，涉及菲律宾航空和宿务太平洋等几家航空公司。